

# देश और समाज को आगे बढ़ाएं छात्र : उपराष्ट्रपति

बिमटेक के 30वें दीक्षांत समारोह में वेंकैया नायडू ने की शिरकत



दीक्षांत समारोह में संबोधित करते वेंकैया नायडू।

अमर उजाला ब्यूरो

गेटर नोएडा।

उपराष्ट्रपति वेंकैया नायडू ने कहा कि विद्यार्थी विदेश जाने की बजाय अपने शहर, राज्य, देश और समाज के लिए कुछ करें और उसे आगे ले जाएं।

उपराष्ट्रपति इंडिया एक्सपो मार्ट एंड सेंटर में बुधवार को आयोजित बिरला इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एंड टेक्नोलॉजी (बिमटेक) के 30वें दीक्षांत समारोह में बोल रहे थे। इस दौरान 423 विद्यार्थियों को डिप्लोमा दिया गया। समारोह में प्रबंधन के

विद्यार्थियों और शिक्षकों को कोर्स पूरा करने और नए जीवन में प्रवेश करने पर बधाई देते हुए उपराष्ट्रपति ने प्रधानमंत्री के आरपीटी (रिफॉर्म, परफॉर्म एंड ट्रांसफॉर्म) का मूलमंत्र समझाया। उपराष्ट्रपति ने कहा कि सूर्य, हिमालय और गंगा समेत प्राकृतिक संसाधनों की भरमा है। इनका उपयोग कर युवा देश को विकास की राह पर ले जा सकते हैं। कई देश हमसे आगे पहुंच गए हैं। हमें विश्व गुरु बनना है। उन्होंने कहा कि कई छोटे देशों ने भारत पर हमला किया, लूटा और हम पर अत्याचार

## इन छात्रों को गोल्ड मेडल से नवाजा

आदित्य वर्धन, शल्लिका सिंह, यशस्वी अग्रवाल, प्रवीण कुमार, सोनाली गुप्ता, रंसी सारा थॉमस, आदित्य वर्धन, दिव्या नेगी, माधुरी जे. शेट, सुजाता, अमरेंद्र पांडेय और डॉ. हिमांशु गुप्ता को गोल्ड मेडल दिया गया।

और शासन किया, लेकिन भारत कभी किसी देश पर हमला न कर वसुदेव कुटुंबकुम की नीति पर चला। समारोह में बिमटेक के निदेशक डॉ. हरिवंश चतुर्वेदी ने वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत की। समारोह में जिले के प्रभारी मंत्री जय प्रताप सिंह, बिमटेक के बोर्ड ऑफ डायरेक्टर जयश्री मोहता समेत अन्य मौजूद रहे। **नोटबंदी-जीएसटी की सराहना:** उपराष्ट्रपति ने मोदी सरकार की नोटबंदी और जीएसटी के फैसलों की सराहना करते हुए कहा कि जिन लोगों ने घरों में वर्षों से काला धन छुपा रखा था, कम से कम नोटबंदी होने से वह बैंकों तक तो पहुंचा।

## पीएचडी की 132 सीटों पर मांगे आवेदन

हरिद्वार। गुरुकुल कांगड़ी विश्वविद्यालय ने विभिन्न विषयों में पीएचडी की रिक्त 132 सीटों पर आवेदन मांगे हैं। इच्छुक छात्र-छात्राएं पांच मई तक आवेदन कर सकते हैं। शोध प्रवेश परीक्षा छह जून को होगी।

गुरुकुल कांगड़ी विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक प्रो. मुकेश रंजन वर्मा ने बताया कि विवि ने विभिन्न विषयों में पीएचडी की 132 सीटों पर पांच मई तक आवेदन मांगे हैं। छात्र-छात्राएं संस्कृत, वैदिक साहित्य, दर्शन, अंग्रेजी, हिंदी साहित्य, इतिहास मनीषविज्ञान, प्रबंधन, भौतिक विज्ञान, रसायन विज्ञान, गणित, कंप्यूटर साइंस, जंतु विज्ञान, पर्यावरण विज्ञान, वनस्पति विज्ञान, माइक्रोबायोलॉजी आदि विषयों में पीएचडी के लिए आवेदन कर सकते हैं। प्रवेश परीक्षा के आधार पर पीएचडी में प्रवेश दिया जाएगा। शोध प्रवेश परीक्षा छह जून को चंडीगढ़, देहरादून, दिल्ली, हरिद्वार और लखनऊ केंद्रों पर होगी। डा. वर्मा ने बताया कि जिस केंद्र पर छात्र-छात्राओं की संख्या 50 से कम होगी उस केंद्र को निरस्त किया जा सकता है। जबकि शोध प्रवेश परीक्षा का रिजल्ट 28 जून को जारी किया जाएगा। ब्यूरो

## प्राथमिक स्कूलों में

एकेटीयू में 21 अप्रैल तक भरे जाएंगे परीक्षा फार्म लखनऊ। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय (एकेटीयू)